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１．調査目的 

 
 横須賀市地域福祉計画の中間見直しを行うにあたり、市民の地域生活や地域福祉

活動の実態、福祉に対する意識等について把握すること。 

 

 

２．調査対象 

 

18 歳以上の市民 2,500 人（住民基本台帳から無作為抽出） 

（令和３年４月 30 日現在） 

 

 

３．調査期間 

 

   令和３年６月１日から令和３年６月 25 日まで 

 

 

４．調査方法 

 

   郵送により配布／郵送または電子申請にて回収 

 

 

５．回収状況 

 

  ① 配布数 2,500 件 

  ② 回収数 1,221 件 

     うち郵送 1,034 件（84.7％） 

     うち電子   187 件（15.3％） 

  ③ 回収率  48.8 ％ 

 

６．調査結果の表示方法 

 

①図表中の「ｎ（回答数）」は、各設問に該当する回答者の総数であり、回答率（％）

の母数を表しています。 

②回答率（％）は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計が100％にな

らない場合があります。 

 

Ⅰ．調査概要 
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54.6%

56.7%

45.2%

43.1%

0.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

女性 男性 無効・無回答

2.0%

2.2%

7.2%

8.0%

12.2%

12.2%

12.4%

16.4%

13.9%

15.5%

17.5%

23.4%

19.2%

22.1%

15.2%

0.3%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無効・無回答

１．あなた自身のことについて 

問１ あなたの性別を教えてください。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。【○は１つ】 令和３年４月 30 日現在 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※今回、選択肢に「80 歳以上」を追加しました。（前回は「70 歳代以上」まで） 

  前回 70 歳代以上（22.1%） → 今回 70 歳代（19.2％）、80 歳以上（15.2%） 

 

 

Ⅱ．集計結果 
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会社員

23.0%

公務員

7.1%

自営業

4.0%

パート・アルバイト・

派遣等

15.5%

家事専業

12.8%

学生

2.5%

無職

30.2%

その他

4.6%

無効・無回答 0.2%

23.2%

17.2%

29.8%

28.6%

22.5% 11.3%

42.2%

4.3%

5.8%

8.5%

5.5%

0.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

ひとり暮らし 夫婦のみ 両親・子の２世代

（※前回は親・子の２世代）

母または父と子の２世代

（※前回は親・子の２世代）

親・子・孫の

３世代

その他 無効・無回答

問３ あなたの職業を教えてください。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの世帯構成を教えてください。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回の「親・子の２世代」という選択肢を、今回は「両親・子の２世代」「母または父と

子の２世代」の２つの選択肢に分けて質問しました。 

 

ｎ＝1,221 
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32.2%

9.2%

8.4%

6.3%

6.1%

4.6%

2.5%

2.4%

1.6%

40.3%

4.0%

34.7%

5.5%

10.6%

4.5%

7.6%

4.1%

2.6%

3.2%

1.3%

38.9%

5.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

65歳以上の人

高校生・大学生等

（前回は高校生のみ）

小学校・中学生

身体障害のある人

小学校入学前の子ども

介護を必要とする人

（認知症の人以外）

認知症の人

精神障害のある人

知的障害のある人

いずれもいない

無効・無回答

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

問５ 現在、あなた自身、もしくはあなたが同居している家族の中に、次のような人は

いますか。【あてはまるものすべてに○】 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回の「高校生」という選択肢を、今回は「高校生・大学生等」という選択肢に変更して質問

しました。 
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追浜

7.9%
田浦

4.7%

逸見

2.9%

本庁

15.2%

衣笠

14.0%

大津

9.5%

浦賀

11.8%

久里浜

13.6%

北下浦

7.9%

西

11.1%

無効・無回答

1.4%

持ち家（一戸建て）

60.5%

持ち家（集合住宅）

17.0%

賃貸（一戸建て）

2.5%

賃貸（集合住宅）

14.2%

その他

4.7%

無効・無回答

1.1%

問６ あなたのお住まいの地域を教えてください。【○は１つ】 

    ※行政センターの地域別です。（前回は地区社会福祉協議会別で質問） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

問７ あなたのお住まいの居住形態は、どれにあたりますか。【○は１つ】 

※今回新設した問 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝1,221 

ｎ＝1,221 
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１年未満 2.9%

１～５年未満

13.2%

５～10年未満 9.7%

10～20年未満

17.9%

20～30年未満

19.2%

30年以上

35.4%

無効・無回答

1.7%

1.1%

1.6%

5.5%

5.4%

4.3%

4.6%

8.8%

9.5%

13.3%

15.6%

65.7%

61.9%

1.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

１年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～20年未満 20～30年未満 30年以上 無効・無回答

問８ 現在のお宅に通算何年お住まいですか。【○は１つ】 

      ※今回新設した問 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

問９ 横須賀市に住んで通算何年になりますか。【○は１つ】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ｎ＝1,221 
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67.1%

66.7%

18.5%

16.9%

12.4%

14.3%

2.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

今住んでいるところに住み続けたい 横須賀市内のどこかに住み続けたい 市外に転居したい 無効・無回答

問 10 今後も横須賀市に住み続けたいと思いますか。【○は１つ】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

「今住んでいるところに住み続けたい」（67.1%）、「横須賀市内のどこかに住み

続けたい」（18.5%）を合わせると、約 86％の人が市内に住み続けたいと回答

しています。 
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67.1%

37.5%

33.0%

53.0%

53.9%

64.7%

79.9%

79.5%

81.2%

18.5%

20.8%

42.0%

28.2%

27.0%

21.8%

10.7%

11.1%

7.5%

12.4%

41.7%

23.9%

17.4%

16.4%

12.9%

6.5%

7.3%

9.1%

2.0%

1.1%

1.3%

2.6%

0.6%

2.8%

2.1%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

今住んでいるところに住み続けたい 横須賀市内のどこかに住み続けたい

市外に転居したい 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較】 

 

 



9 

 

67.1%

79.4%

63.2%

77.8%

67.6%

69.6%

61.2%

66.7%

63.9%

75.3%

60.7%

18.5%

6.2%

19.3%

13.9%

16.8%

18.7%

23.3%

20.1%

24.1%

18.6%

20.0%

12.4%

14.4%

15.8%

5.6%

14.6%

11.1%

12.1%

12.5%

10.8%

6.2%

17.8%

2.0%

1.8%

2.8%

1.1%

0.6%

3.4%

0.7%

1.2%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

追浜

(n=97)

田浦

(n=57)

逸見

(n=36)

本庁

(n=185)

衣笠

(n=171)

大津

(n=116)

浦賀

(n=144)

久里浜

(n=166)

北下浦

(n=97)

西

(n=135)

今住んでいるところに住み続けたい 横須賀市内のどこかに住み続けたい

市外に転居したい 無効・無回答

(%)

【問６（居住地）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

 

67.1%

76.3%

76.0%

36.7%

34.7%

42.1%

18.5%

12.6%

9.6%

46.7%

46.8%

28.1%

12.4%

10.4%

12.5%

13.3%

17.9%

24.6%

2.0%

0.7%

1.9%

3.3%

0.6%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

持ち家

(一戸建て)

(n=739)

持ち家

(マンション等集合

住宅)

(n=208)

賃貸

(一戸建て)

(n=30)

賃貸

(マンション等集合

住宅)

(n=173)

その他

(n=57)

今住んでいるところに住み続けたい 横須賀市内のどこかに住み続けたい

市外に転居したい 無効・無回答

(%)

67.1%

35.7%

40.3%

50.9%

63.9%

53.7%

74.7%

18.5%

42.9%

34.3%

24.5%

13.0%

22.8%

16.6%

12.4%

21.4%

23.9%

22.6%

21.3%

22.8%

7.6%

2.0%

1.5%

1.9%

1.9%

0.6%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

１年未満

(n=14)

１～５年未満

(n=67)

５～10年未満

(n=53)

10～20年未満

(n=108)

20～30年未満

(n=162)

30年以上

(n=802)

今住んでいるところに

住み続けたい

横須賀市内のどこかに

住み続けたい

市外に転居したい 無効・無回答

(%)

【問７（居住形態）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９（市内居住年数）別比較】 
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79.1%

80.4%

14.4%

13.6%

5.8%

5.1%

0.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

加入している 加入していない 分からない 無効・無回答

２．地域生活について 

問 11 町内会・自治会に加入していますか。【○は１つ】 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

約 79％の人が町内会・自治会に加入していると回答しています。 
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79.1%

16.7%

39.8%

65.8%

71.7%

84.7%

86.0%

93.2%

91.4%

14.4%

41.7%

39.8%

22.1%

21.7%

11.2%

11.7%

5.1%

4.8%

5.8%

41.7%

20.5%

11.4%

6.6%

4.1%

1.9%

0.4%

2.2%

0.7%

0.7%

0.5%

1.3%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

加入している 加入していない 分からない 無効・無回答

(%)

79.1%

91.6%

80.8%

66.7%

36.4%

45.6%

14.4%

5.0%

12.0%

33.3%

47.4%

36.8%

5.8%

2.8%

6.7%

14.5%

17.5%

0.7%

0.5%

0.5%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

持ち家

(一戸建て)

(n=739)

持ち家

(マンション等集合

住宅)

(n=208)

賃貸

(一戸建て)

(n=30)

賃貸

(マンション等集合

住宅)

(n=173)

その他

(n=57)

加入している 加入していない 分からない 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問７（居住形態）別比較】 
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79.1%

7.1%

34.3%

50.9%

75.9%

72.8%

87.4%

14.4%

71.4%

47.8%

39.6%

15.7%

16.0%

8.7%

5.8%

21.4%

17.9%

9.4%

8.3%

10.5%

3.0%

0.7%

0.6%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

１年未満

(n=14)

１～５年未満

(n=67)

５～10年未満

(n=53)

10～20年未満

(n=108)

20～30年未満

(n=162)

30年以上

(n=802)

加入している 加入していない 分からない 無効・無回答

(%)

79.1%

88.3%

58.4%

61.2%

14.4%

7.8%

29.6%

27.6%

5.8%

3.2%

11.9%

9.9%

0.7%

0.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

今住んでいるとこ

ろに住み続けたい

(n=819)

横須賀市内のどこ

かに住み続けたい

(n=226)

市外に転居したい

（n=152）

加入している 加入していない 分からない 無効・無回答

(%)

【問９（市内居住年数）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 10（市内居住意向）別比較】 

 



14 

 

30.1%

24.1%

19.9%

21.5%

6.8%

3.8%

15.9%

17.7%

25.0%

27.8%

2.3%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=176

前回（平成30年）

n=158

加入するメリットを感じないから 加入方法が分からないから 会費がかかるから わずらわしいから その他 無効・無回答

17.6%

16.3%

28.9%

32.1%

41.9%

42.8%

10.2%

7.7%

1.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

親しく付き合っている 立ち話をする程度 挨拶をする程度 ほとんど付き合っていない 無効・無回答

問 12 （問 11 で「加入していない」と回答した人のみ） 

    町内会・自治会に加入していないのはなぜですか。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 あなたはどの程度、近所付き合いをしていますか。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「加入するメリットを感じないから」が 30.1%と最も多く、次いで「加入方法

が分からないから」（19.9%）、「わずらわしいから」（15.9%）という回答が

ありました。 

・「その他」の主な回答は「足腰が弱くなり参加できなくなったため」や「アパ

ートのため」、「マンションの方針」などがありました。 

・「立ち話をする程度」（28.9%）、「挨拶をする程度」（41.9%）を合わせると、

約 71%を占めています。 

・「親しく付き合っている」という回答は 17.6%でした。 
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17.6%

16.9%

18.5%

28.9%

30.4%

27.0%

41.9%

41.4%

42.6%

10.2%

9.3%

11.4%

1.3%

1.9%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

女性

(n=667)

男性

(n=552)

親しく付き合っている 立ち話をする程度 挨拶をする程度 ほとんど付き合っていない 無効・無回答

(%)

17.6%

8.3%

4.5%

10.7%

7.9%

14.7%

11.7%

23.9%

40.3%

28.9%

4.2%

4.5%

17.4%

17.1%

26.5%

37.4%

47.4%

31.2%

41.9%

45.8%

65.9%

55.7%

60.5%

48.8%

40.7%

26.1%

19.4%

10.2%

41.7%

25.0%

16.1%

13.8%

9.4%

7.9%

1.3%

5.9%

1.3%

0.7%

0.6%

2.3%

1.3%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

親しく付き合っている 立ち話をする程度 挨拶をする程度 ほとんど付き合っていない 無効・無回答

(%)

【問１（性）別比較】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問２（年代）別比較】 
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20.3%

19.9%

37.8%

42.8%

38.2%

33.4%

2.4%

2.8%

1.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

親しく付き合いたい 立ち話をする程度でよい 挨拶をする程度でよい 付き合いたくない 無効・無回答

20.3%

19.0%

21.7%

37.8%

39.3%

36.1%

38.2%

37.3%

39.1%

2.4%

2.1%

2.7%

1.4%

2.2%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

女性

(n=667)

男性

(n=552)

親しく付き合いたい 立ち話をする程度でよい 挨拶をする程度でよい 付き合いたくない 無効・無回答

(%)

問 14 あなたは今後、どの程度、近所付き合いをしたいと思いますか。【○は１つ】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問１（性）別比較】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・「立ち話をする程度でよい」（37.8%）、「挨拶をする程度でよい」（38.2%）

を合わせると、約 76％を占めています。 

・「親しく付き合いたい」という回答は 20.3％でした。 
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20.3%

12.5%

6.8%

12.8%

11.8%

14.7%

14.5%

28.6%

41.9%

37.8%

8.3%

21.6%

28.2%

30.3%

38.8%

48.1%

48.7%

36.6%

38.2%

66.7%

67.0%

53.0%

54.6%

44.1%

34.6%

20.5%

16.1%

2.4%

12.5%

4.5%

4.7%

2.6%

1.8%

1.4%

0.4%

2.2%

1.4%

1.3%

0.7%

0.6%

1.4%

1.7%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

親しく付き合いたい 立ち話をする程度でよい 挨拶をする程度でよい 付き合いたくない 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較】 
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23.5%

20.1%

51.8%

55.9%

11.6%

11.2%

6.8%

5.3%

2.0%

2.1%

2.9%

4.1%

1.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

親しく相談したり助け合ったりするのは当然である わずらわしいと思うこともあるが、必要である

わずらわしいことが多いので、あまりしたくない なくても困らないので、したくない

その他 分からない

無効・無回答

20.3%

91.6%

9.1%

3.3%

1.6%

37.8%

7.9%

87.0%

23.8%

7.2%

38.2%

3.4%

71.1%

71.2%

2.4%

1.2%

17.6%

1.4%

0.5%

0.6%

0.6%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221）

親しく付き合っている

(n=215)

立ち話をする程度

(n=353)

挨拶をする程度

(n=512)

ほとんど付き合って

いない(n=125)

親しく付き合いたい 立ち話をする程度でよい 挨拶をする程度でよい 付き合いたくない 無効・無回答

(%)

【問 13（現在の近所付き合い）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

問 15 あなたの近所付き合いに対する考え方は次のうちどれですか。【○は１つ】 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「親しく相談したり助け合ったりするのは当然である」（23.5%）、「わずらわし 

いと思うこともあるが、必要である」（51.8%）を合わせると、約 75％を占め 

ています。 
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26.9%

28.1%

18.7%

19.0%

36.5%

38.1%

3.4%

2.8%

3.6%

2.6%

8.8%

8.2%

2.1%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

できる範囲で支援したい 支援したいが、何をすればよいかわからない 支援をしたいが、余裕がない

支援はしなくてよい その他 分からない

無効・無回答

60.1%

28.1%

19.1%

13.9%

6.2%

12.1%

2.5%

52.5%

33.3%

23.7%

15.0%

8.5%

10.7%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

町内会・自治会の役員

近所の人

民生委員・児童委員

社会福祉推進委員

その他

地域では必要ない

無効・無回答

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

問 16 災害などの緊急時における連絡先等を地域では誰が把握しているのがよいと

思いますか。【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 近所に住む「ひとり暮らしの高齢者」、「寝たきりの高齢者や障害のある人がい

る家族」、「子育てをしている家族」などに対する支援（日常生活上のお手伝いなど）に

ついて、あなたの考えに近いものをお選びください。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「支援をしたいが、余裕がない」が最も多く、36.5％でした。 

「できる範囲で支援したい」（26.9%）、「支援したいが、何をすればよいかわか

らない」（18.7％）と合わせると、約 82％の人が支援をしたいという意向を示

しています。 

・「町内会・自治会の役員」が 60.1%と最も多く、次いで「近所の人」（28.1%）

となっています。 

・「その他」の回答では「警察」、「市役所」、「友人」、「親族」、「マンション役員」

などがありました。 



20 

 

29.5%

37.1%

57.3%

47.2%

7.3%

8.3%

1.5%

1.5%

3.4%

4.8%

1.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

必要だと思う ある程度（なるべく）必要だと思う あまり必要ないと思う 必要ないと思う 分からない 無効・無回答

29.5%

26.7%

32.8%

57.3%

58.6%

55.8%

7.3%

7.6%

6.9%

1.5%

1.2%

1.8%

3.4%

4.6%

1.8%

1.1%

1.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

女性

(n=667)

男性

(n=552)

必要だと思う ある程度必要だと思う あまり必要ないと思う

必要ないと思う 分からない 無効・無回答

(%)

問 18 安心して快適に暮らせる地域社会を実現するために、近隣住民同士の支え合い

が必要だと思いますか。【○は１つ】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※前回の「なるべく必要だと思う」という選択肢を、今回は「ある程度必要だと思う」と

いう選択肢に変更して質問しました。 

 

【問１（性）別比較】 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

「必要だと思う」（29.5％）、「ある程度必要だと思う」（57.3％）を合わせると 

約 87％を占めています。 
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29.5%

41.7%

21.6%

14.8%

21.1%

27.1%

25.2%

34.6%

51.6%

57.3%

45.8%

58.0%

67.1%

64.5%

59.4%

58.9%

57.7%

39.8%

7.3%

13.6%

13.4%

7.2%

7.6%

7.9%

3.8%

3.8%

1.5%

8.3%

1.1%

1.3%

3.3%

1.8%

1.9%

0.4%

3.4%

4.2%

4.5%

2.7%

3.9%

4.1%

4.7%

1.7%

2.7%

1.1%

1.1%

0.7%

1.4%

1.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

必要だと思う ある程度必要だと思う あまり必要ないと思う

必要ないと思う 分からない 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較】 
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41.7%

40.6%

22.8%

5.2%

14.6%

5.0%

49.2%

47.8%

25.3%

4.8%

8.8%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

支え合う地域づくりに

関する意識啓発をする

地域の町内会活動や

ボランティア活動等への

参加促進や活動支援をする

地域で活動する様々な

団体同士の交流を進める

その他

特にない

無効・無回答

今回（令和３年）

n=1,060

前回（平成30年）

n=980

問 19 問 18 で「必要だと思う」、「ある程度必要だと思う」のいずれかの回答をした人のみ） 

    近隣住民同士がともに支え合う地域づくりのために、どのような支援が必要だ

と思いますか。【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※質問文について、前回の「近隣住民同士がともに支え合う地域づくりのために、横

須賀市としてどのような支援が必要だと思いますか。」から変更しました。（下線部

を削除） 

 

「支え合う地域づくりに関する意識啓発をする」が 41.7％で最も多く、次いで 

「地域の町内会活動やボランティア活動等への参加促進や活動支援をする」

（40.6%）、「地域で活動する様々な団体同士の交流を進める」（22.8％）となっ

ています。 
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38.3%

36.4%

35.5%

35.5%

28.0%

25.2%

14.0%

2.8%

3.7%

38.6%

44.7%

28.9%

32.5%

30.7%

17.5%

16.7%

1.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人、知人との結びつきが

あれば十分であるから

個人の生活は一人ひとりの

責任・自覚の問題であるから

他人とのかかわりを持たない、

静かな暮らしを求めているから

地域社会の問題は、市役所などが

全面的に対応す（る）べきであるから

住民相互の協力関係の活動に

期待していないから

特に困っていないから

その他

分からない

無効・無回答

今回（令和３年）

n=107

前回（平成30年）

n=241

問 20 （問 18で「あまり必要ないと思う」、「必要ないと思う」のいずれかの回答をした人のみ）  

    近隣住民同士の支え合いが必要ないと思う理由はなんですか。 

【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※選択肢について、前回から一部修正しました。 

 【前回】 

「地域社会の問題は、市役所などが全面的に対応するべきであるから」 

「住民相互の協力の活動に期待していないから」 

  

「友人、知人との結びつきがあれば十分であるから」が 38.3%で最も多く、次いで

「個人の生活は一人ひとりの責任・自覚の問題であるから」（36.4%）となっていま

す。 
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66.6%

55.9%

36.7%

24.8%

22.9%

22.4%

18.4%

13.0%

12.2%

1.3%

8.2%

3.6%

65.0%

56.7%

40.2%

24.2%

25.8%

22.4%

21.8%

14.5%

13.6%

1.9%

7.6%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

災害時の手助け

安否確認の声かけ

高齢者などの見守り

買い物の手助け

病院などの外出の手伝い

ごみ出し

話し相手

短時間の子どもの預かり

家事の手伝い

その他

特にない

無効・無回答

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

問 21 あなたやご家族が、高齢や病気、もしくは子育てなどで日常生活が不自由にな

ったとき、地域でどのような手助けをしてほしいと思いますか（公的なサービスを除く）。

【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「災害時の手助け」が 66.6％で最も多く、次いで「安否確認の声かけ」（55.9％）、 

「高齢者などの見守り」（36.7%）となっています。 
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42.3%

38.6%

35.4%

30.6%

27.0%

22.5%

3.6%

6.9%

45.1%

38.7%

36.0%

34.4%

27.9%

23.6%

3.0%

5.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

近所の人

友人・知人

町内会・自治会

ボランティア

ＮＰＯなどの民間団体

民間事業者

その他

無効・無回答

今回（令和３年）

n=1,077

前回（平成30年）

n=1,047

問 22 （問 21 で具体的に回答をした人のみ） 

    これらの地域の手助けを誰にしてほしいと思いますか。 

【あてはまるものすべてに○】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

「近所の人」が 42.3％で最も多く、次いで「友人・知人」（38.6％）、「町内会・

自治会」（35.4％）、「ボランティア」（30.6％）となっています。 
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55.9%

66.6%

36.7%

13.0%

22.9%

24.8%

12.2%

22.4%

18.4%

1.3%

8.2%

58.6%

51.9%

28.3%

10.6%

10.4%

21.8%

7.0%

26.5%

26.9%

4.2%

8.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

安否確認の声かけ

災害時の手助け

高齢者などの見守り

短時間の子どもの預かり

病院などの外出の手伝い

買い物の手助け

家事の手伝い

ごみ出し

話し相手

その他

特にない

問21（してほしいこと） 問23（できること）

n=1,163

55.9%

66.6%

36.7%

13.0%

22.9%

24.8%

12.2%

22.4%

18.4%

1.3%

8.2%

58.6%

51.9%

28.3%

10.6%

10.4%

21.8%

7.0%

26.5%

26.9%

4.2%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

安否確認の声かけ

災害時の手助け

高齢者などの見守り

短時間の子どもの預かり

病院などの外出の手伝い

買い物の手助け

家事の手伝い

ごみ出し

話し相手

その他

特にない

問21（してほしいこと） 問23（できること）

n=1,163

58.6%

51.9%

28.3%

26.9%

26.5%

21.8%

10.6%

10.4%

7.0%

4.2%

8.8%

4.5%

60.6%

55.0%

30.7%

29.0%

30.7%

22.4%

13.5%

9.9%

7.7%

2.4%

8.8%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

安否確認の声かけ

災害時の手助け

高齢者などの見守り

話し相手

ごみ出し

買い物の手助け

短時間の子どもの預かり

病院などの外出の手伝い

家事の手伝い

その他

特にない

無効・無回答

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

問 23 近隣に高齢者や障害のある人の介助・介護、子育てなどで困っている家庭があ

った場合、あなたはどのような手助けができると思いますか。 

【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

【問 21（してほしいこと）との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「安否確認の声かけ」が 58.6％で最も多く、次いで「災害時の手助け」（51.9％）、 

「高齢者などの見守り」（28.3％）、「話し相手」（26.9％）となっています。 
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61.5%

65.0%

5.5%

4.8%

5.2%

4.7%

3.2%

4.4%

1.2%

1.3%

1.6%

2.2%

16.9%

13.8%

4.9%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

町内会・自治会 本庁（市役所）・行政センター区域 小学校区 地区社会福祉協議会区域 中学校区 その他 分からない 無効・無回答

61.5%

67.7%

42.0%

28.2%

5.5%

3.7%

11.9%

11.3%

5.2%

4.1%

10.2%

8.5%

3.2%

3.2%

2.8%

4.2%

1.2%

0.6%

2.3%

7.0%

1.6%

1.3%

3.4%

16.9%

14.3%

23.3%

36.6%

4.9%

5.0%

4.0%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

町内会に

加入している

(n=966)

町内会に

加入していない

(n=176)

分からない

(n=71)

町内会・自治会 本庁（市役所）・行政センター区域 小学校区 地区社会福祉協議会区域 中学校区 その他 分からない 無効・無回答

(%)

問 24 あなたにとって、住民が互いに助け合いをするとしたら、どの「範囲」が最も

よいと思いますか。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 11（町内会加入の有無）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「町内会・自治会」が最も多く、61.5％を占めます。 
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3.2%

0.3%

31.2%

14.2%

38.5%

30.8%

23.6%

47.2%

3.5%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①民生委員・児童委員

②社会福祉推進委員

相談したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

3.2%

2.7%

0.7%

2.4%

1.4%

3.8%

9.1%

31.2%

10.2%

16.8%

22.4%

29.4%

31.8%

48.3%

44.1%

38.5%

33.3%

29.5%

36.9%

54.6%

48.2%

43.0%

31.6%

26.3%

23.6%

66.7%

59.1%

42.3%

21.7%

18.8%

20.6%

12.4%

9.1%

3.5%

1.1%

1.3%

0.7%

1.2%

3.3%

3.8%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

相談したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

(%)

問 25 あなたは、民生委員・児童委員・社会福祉推進委員を知っていますか。 

※今回新設した問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２（年代）別比較（①民生委員）】 
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0.3%

0.6%

0.4%

1.1%

14.2%

4.5%

6.7%

9.2%

7.6%

17.3%

26.5%

17.7%

30.8%

20.8%

21.6%

29.5%

34.2%

38.8%

33.2%

31.2%

24.7%

47.2%

79.2%

72.7%

61.7%

55.9%

50.0%

43.5%

32.1%

32.3%

7.5%

1.1%

2.0%

0.7%

2.9%

6.1%

9.8%

24.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

相談したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較（②社会福祉推進委員）】 
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51.3%

44.0%

23.3%

15.9%

9.7%

5.8%

5.7%

2.3%

1.7%

1.6%

1.5%

0.7%

2.2%

2.4%

10.8%

5.0%

48.8%

48.2%

24.8%

18.4%

11.9%

5.3%

7.7%

2.8%

1.9%

4.5%

2.8%

1.1%

3.7%

3.7%

8.7%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親などの身内

親しくしている人

市役所・行政センター

近所の人

町内会・自治会

民生委員・児童委員

地域包括支援センター

社会福祉施設

民間事業者

社会福祉協議会・

ボランティアセンター

社会福祉推進委員

ＮＰＯなどの民間団体

その他

相談しない

悩んだり、困ったり

している（した）ことはない

無効・無回答

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

問 26 普段、地域生活の中で悩んだり、困ったりした時は、どこに相談しますか、 

    あるいは、どこに相談しましたか。【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・約半数の人が「親などの身内」（51.3%）、「親しくしている人」（44.0%）と

回答しています。 

・次いで、「市役所・行政センター」（23.3%）、「近所の人」（15.9%）となって

います。 
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23.4%

23.7%

18.3%

22.4%

48.5%

42.6%

9.7%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=999

前回（平成30年）

n=984

紹介された 紹介されなかった まだ相談していない 無効・無回答

問 27 （問 26 で具体的な回答をした人のみ） 

    相談した人・所から「その悩みはここに相談した方が良い」と問題解決に 

適切な窓口を紹介されましたか。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「まだ相談していない」が 48.5%で最も多く、「紹介された」は 23.4%となっ

ています。 
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22.4%

23.5%

26.3%

32.4%

22.2%

45.0%

26.1%

40.4%

52.9%

57.1%

25.0%

42.9%

37.0%

22.2%

20.9%

12.4%

9.9%

5.6%

5.9%

5.6%

2.9%

7.1%

25.0%

9.5%

11.1%

46.5%

47.9%

54.6%

42.3%

55.6%

35.0%

59.7%

48.1%

34.3%

32.1%

37.5%

47.6%

40.7%

8.9%

7.8%

6.7%

15.5%

16.7%

20.0%

8.4%

6.0%

10.0%

3.6%

12.5%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親などの身内

(n=626)

親しくしている人

(n=537)

近所の人

(n=194)

民生委員・児童委員

(n=71)

社会福祉推進委員

(n=18)

社会福祉協議会・

ボランティアセンター

(n=20)

町内会・自治会

(n=119)

市役所・行政センター

(n=285)

地域包括支援センター

(n=70)

社会福祉施設

(n=28)

ＮＰＯなどの民間団体

(n=8)

民間事業者

(n=21)

その他

(n=27)

紹介された 紹介されなかった まだ相談していない 無効・無回答

(%)

【問 26（相談先）別比較】 
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7.5%

8.8%

28.2%

29.5%

61.7%

60.1%

2.6%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

現在、参加している 参加したことがある 参加したことはない 無効・無回答

問 28 （問 26 で「相談しない」と回答した人のみ） 

    あなたが抱えている悩みをどう解決しますか（しましたか）。 

具体的に記入してください。（自由記入） 

【主な回答】 

・自分自身で解決した。 

・インターネット等で検索した。 

・そこに相談すればよいか分からない。 

・今は元気だが、高齢になるとできなくなることが増えるので不安である。 

 

 

３．地域福祉活動について 

問 29 「福祉」の分野に限らず、ボランティア活動などの地域の活動（以下、地 

域活動）に参加したことがありますか（過去 10 年以内）。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「現在、参加している」（7.5％）、「参加したことがある」（28.2％）を合わせると約 36％、 

「参加したことはない」が 61.7％となっています。 
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7.5%

6.1%

9.2%

28.2%

28.5%

27.7%

61.7%

61.9%

61.4%

2.6%

3.4%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

女性

(n=667)

男性

(n=552)

現在、参加している 参加したことがある 参加したことはない 無効・無回答

(%)

7.5%

4.2%

1.1%

6.0%

3.3%

6.5%

7.0%

13.7%

9.7%

28.2%

37.5%

21.6%

20.8%

23.0%

30.0%

27.6%

37.2%

28.0%

61.7%

58.3%

77.3%

71.1%

73.7%

62.9%

63.1%

45.7%

54.3%

2.6%

2.0%

0.6%

2.3%

3.4%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

現在、参加している 参加したことがある 参加したことはない 無効・無回答

(%)

【問１（性）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２（年代）別比較】 
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39.4%

20.9%

20.2%

19.7%

11.5%

15.6%

3.2%

35.5%

21.1%

22.2%

11.2%

16.0%

15.3%

2.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

活動に関心があったから

誘いを断れなかったから

知人に勧められたから

活動にやりがいを

感じたから

活動することに

メリットを感じたから

その他

無効・無回答

今回（令和３年）

n=436

前回（平成30年）

n=445

問 30 （問 29 で「現在、参加している」、「参加したことがある」のいずれかの回答をした人のみ） 

地域活動に参加した理由は何ですか。【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「活動に関心があったから」が 39.4％で最も多く、次いで「誘いを断れなかった

から」（20.9％）、「知人に勧められたから」（20.2％）となっています。 

・「その他」で最も多かった回答は「町内会などの役員が輪番であったため」でした。 
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59.6%

28.9%

17.2%

16.5%

14.0%

9.6%

8.7%

8.5%

8.0%

1.6%

1.1%

0.2%

0.0%

3.2%

6.4%

57.3%

23.4%

19.6%

16.6%

13.7%

11.2%

11.0%

7.2%

7.9%

5.4%

1.6%

0.9%

0.7%

4.0%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

町内会・自治会活動

環境美化に関する活動

防災に関する活動

高齢者に関する活動

防犯・交通安全に関する活動

子育てに関する活動

障害のある人に関する活動

青少年に関する活動

福祉のまちづくりに関する活動

国際交流に関する活動

保健に関する活動

ホームレスやホームレスとなる

おそれのある人への支援に関する活動

犯罪や非行をした人の

立ち直りの支援に関する活動

その他

無効・無回答

今回（令和３年）

n=436

前回（平成30年）

n=445

問 31 （問 29 で「現在、参加している」、「参加したことがある」のいずれかの回答をした人のみ） 

参加している（していた）地域活動の内容はどのようなものですか。 

   【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「町内会・自治会活動」が 59.6％で最も多く、次いで「環境美化に関する活動」

（28.9％）、「防災に関する活動」（17.2％）となっています。 

・「その他」の主な回答は「こども食堂の活動」や「震災時ボランティア」、 「保

護犬活動」などがありました。 
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非常に満足

7.1%

ほぼ満足

66.5%

やや不満

12.8%

非常に不満

1.6%

無効・無回答

11.9%

1.6%

2.0%

6.7%

5.2%

17.0%

17.5%

23.4%

22.2%

44.5%

44.3%

6.9%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=436

前回（平成30年）

n=445

ほとんど毎日 毎週 月に２～３回 月に１回 随時 無効・無回答

問 32 （問 29 で「現在、参加している」、「参加したことがある」のいずれかの回答をした人のみ） 

地域活動に参加する（していた）頻度はどの程度ですか。【○は１つ】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 （問 29 で「現在、参加している」、「参加したことがある」のいずれかの回答をした人のみ） 

地域活動に参加する（していた）際の満足度はいかがですか。【○は１つ】 

 ※今回新設した問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

・「随時」が 44.5％で最も多くなっています。 

・月に１回以上の活動をしている（していた）人が 48.7％と約半数を占めています。 

・「非常に満足」（7.1％）、「ほぼ満足」（66.5％）は合わせて約 74％でした。 

ｎ＝436 
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4.3%

3.7%

43.1%

44.3%

36.9%

35.3%

11.3%

9.4%

4.3%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

ぜひ参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

4.3%

4.2%

4.5%

43.1%

41.5%

45.1%

36.9%

37.8%

36.1%

11.3%

11.1%

11.4%

4.3%

5.4%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

女性

(n=667)

男性

(n=552)

ぜひ、参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

(%)

問 34 今後、地域活動に参加したいと思いますか。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１（性）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「ぜひ参加したいと思う」（4.3％）、「できれば参加したいと思う」（43.1％）

は合わせて約 47％でした。 

・「あまり参加したくない」（36.9％）、「参加したくない」（11.3％）は合わせて

約 48％でした。 
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4.3%

16.7%

9.1%

5.4%

3.3%

3.5%

2.3%

4.7%

3.2%

43.1%

37.5%

39.8%

34.2%

41.4%

48.2%

44.9%

50.9%

37.6%

36.9%

25.0%

40.9%

44.3%

44.1%

40.6%

42.1%

31.6%

22.6%

11.3%

16.7%

8.0%

14.1%

11.2%

7.1%

6.5%

9.8%

21.0%

4.3%

4.2%

2.3%

2.0%

0.6%

4.2%

3.0%

15.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

ぜひ、参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

(%)

4.3%

3.4%

4.3%

6.7%

5.8%

10.5%

43.1%

46.3%

40.9%

26.7%

35.8%

43.9%

36.9%

34.8%

39.9%

46.7%

41.6%

33.3%

11.3%

11.2%

10.6%

16.7%

13.3%

5.3%

4.3%

4.3%

4.3%

3.3%

3.5%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

持ち家

(一戸建て)

(n=739)

持ち家

(マンション等集合住宅)

(n=208)

賃貸

(一戸建て)

(n=30)

賃貸

(マンション等集合住宅)

(n=173)

その他

(n=57)

ぜひ、参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問７（居住形態）別比較】 
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4.3%

20.7%

6.1%

1.7%

43.1%

68.5%

56.1%

35.1%

36.9%

7.6%

29.4%

44.9%

11.3%

1.1%

5.5%

15.5%

4.3%

2.2%

2.9%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

現在、参加し

ている

(n=92)

参加したこと

がある

(n=344)

参加したこと

はない

(n=753)

ぜひ、参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

(%)

【問 29（地域活動の参加の有無）別比較】 
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38.0%

33.9%

32.0%

26.4%

24.7%

22.5%

20.2%

16.6%

11.1%

10.5%

7.6%

3.1%

2.6%

2.1%

3.5%

38.9%

28.9%

36.7%

30.3%

22.2%

25.3%

22.2%

18.1%

14.3%

10.2%

6.8%

2.0%

2.5%

2.3%

5.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

町内会・自治会活動

環境美化に関する活動

高齢者に関する活動

防災に関する活動

福祉のまちづくりに関する活動

防犯・交通安全に関する活動

子育てに関する活動

障害のある人に関する活動

国際交流に関する活動

青少年に関する活動

保健に関する活動

ホームレスやホームレスとなる

おそれのある人への支援に関する活動

犯罪や非行をした人の

立ち直りの支援に関する活動

その他

無回答

今回（令和３年）

n=579

前回（平成30年）

n=558

問 35 （問 34 で「ぜひ参加したいと思う」、「できれば参加したいと思う」のいずれかの回答をした人のみ） 

参加したい地域活動の内容はどのようなものですか。 

【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「町内会・自治会活動」が 38.0％で最も多く、次いで「環境美化に関する活動」

（33.9％）となっています。 

・「その他」の主な回答は「保護猫・保護犬活動」や「ひきこもりの人への支援」、

「小学校に対する活動」などがありました。 
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59.6%

28.9%

17.2%

16.5%

14.0%

9.6%

8.7%

8.5%

8.0%

1.6%

1.1%

0.2%

0.0%

3.2%

38.0%

33.9%

26.4%

32.0%

22.5%

20.2%

16.6%

10.5%

24.7%

11.1%

7.6%

3.1%

2.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

町内会・自治会活動

環境美化に関する活動

防災に関する活動

高齢者に関する活動

防犯・交通安全に関する活動

子育てに関する活動

障害のある人に関する活動

青少年に関する活動

福祉のまちづくりに関する活動

国際交流に関する活動

保健に関する活動

ホームレスやホームレスとなる

おそれのある人への支援に関する活動

犯罪や非行をした人の

立ち直りの支援に関する活動

その他

問31 参加している（していた活動）

n=436

問35 参加したい活動

n=579

【問 29（参加している（していた）活動）との比較】 
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44.5%

38.0%

16.5%

13.1%

12.7%

7.3%

5.4%

4.6%

4.4%

4.1%

1.2%

7.1%

1.7%

55.1%

28.9%

19.8%

14.5%

14.3%

7.3%

5.2%

5.4%

10.2%

4.0%

1.3%

7.7%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

時間が足りない・忙しいから

健康に自信がないから・

高齢であるから

わずらわしいから

関心がないから

参加の仕方が分からないから

閉鎖的で入りづらい

団体ばかりだから

自分にメリットがないから

活動するのにお金がかかるから

活動する仲間や団体が

見つからないから

無償の活動だから

家族や会社の理解が

得られないから

その他

無効・無回答

今回（令和３年）

n=589

前回（平成30年）

n=519

問 36 （問 34で「あまり参加したくない」、「参加したくない」のいずれかの回答をした人のみ）  

参加したくない理由はなんですか。【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「時間が足りない・忙しいから」が 44.5％で最も多く、次いで「健康に自信が 

ないから・高齢であるから」（38.0％）、「わずらわしいから」（16.5％）となっ 

ています。 

・「その他」の主な回答は「障害があるため」や「家族の介護が必要なため」など

がありました。 
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参加したことがある

1.7%

知っている

12.0%

知らない

83.9%

無効・無回答

2.3%

問 37 あなたのお住まいの地域に支え合い団体があるか知っていますか。【○は１つ】 

 ※今回新設した問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「参加したことがある」（1.7%）、「知っている」（12.0%）は合わせて、約 14％で

した。 

ｎ＝1,221 
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1.7%

3.1%

1.8%

2.7%

1.2%

0.9%

1.4%

1.2%

4.1%

12.0%

17.5%

12.3%

8.3%

5.4%

10.5%

14.7%

11.8%

20.5%

14.4%

4.4%

83.9%

75.3%

82.5%

86.1%

90.3%

86.5%

83.6%

84.7%

75.9%

79.4%

93.3%

2.3%

4.1%

3.5%

5.6%

1.6%

1.8%

0.9%

2.1%

2.4%

2.1%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

追浜

(n=97)

田浦

(n=57)

逸見

(n=36)

本庁

(n=185)

衣笠

(n=171)

大津

(n=116)

浦賀

(n=144)

久里浜

(n=166)

北下浦

(n=97)

西

(n=135)

参加したことがある 知っている 知らない 無効・無回答

(%)

【問６（居住地）別比較】 
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ぜひ、参加したいと思う

2.3%

できれば参加したいと思う

29.2%

あまり参加したくない

43.7%

参加したくない

19.2%

無効・無回答

5.5%

2.3%

2.2%

2.4%

29.2%

27.7%

31.0%

43.7%

45.3%

42.0%

19.2%

18.7%

19.9%

5.5%

6.0%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

女性

(n=667)

男性

(n=552)

ぜひ、参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

(%)

問 38 支え合い団体の活動に参加したいと思いますか。【○は１つ】 

    ※今回新設した問 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

【問１（性）別比較】 

 

・「ぜひ、参加したいと思う」（2.3％）、「できれば参加したいと思う」（29.2％）は

合わせて約 32％でした。 

・「あまり参加したくない」（43.7％）、「参加したくない」（19.2％）は合わせて約

63％でした。 

ｎ＝1,221 
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2.3%

8.3%

3.4%

2.0%

0.7%

0.6%

1.4%

3.0%

4.3%

29.2%

29.2%

23.9%

18.8%

23.0%

33.5%

26.2%

37.6%

33.9%

43.7%

33.3%

47.7%

51.7%

51.3%

45.9%

51.9%

40.2%

24.7%

19.2%

25.0%

25.0%

26.2%

23.0%

18.2%

16.4%

12.4%

19.9%

5.5%

4.2%

1.3%

2.0%

1.8%

4.2%

6.8%

17.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

ぜひ、参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較】 
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2.3%

4.1%

1.8%

2.8%

3.2%

1.2%

1.7%

2.1%

2.4%

2.1%

1.5%

29.2%

27.8%

24.6%

38.9%

27.0%

34.5%

27.6%

21.5%

24.1%

35.1%

35.6%

43.7%

46.4%

49.1%

30.6%

41.1%

39.8%

45.7%

48.6%

50.6%

40.2%

40.0%

19.2%

15.5%

17.5%

16.7%

23.8%

20.5%

21.6%

20.8%

18.1%

13.4%

19.3%

5.5%

6.2%

7.0%

11.1%

4.9%

4.1%

3.4%

6.9%

4.8%

9.3%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

追浜

(n=97)

田浦

(n=57)

逸見

(n=36)

本庁

(n=185)

衣笠

(n=171)

大津

(n=116)

浦賀

(n=144)

久里浜

(n=166)

北下浦

(n=97)

西

(n=135)

ぜひ、参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

(%)

【問６（居住地）別比較】 
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2.3%

8.7%

2.9%

1.3%

29.2%

51.1%

36.3%

23.5%

43.7%

31.5%

41.3%

47.4%

19.2%

7.6%

14.0%

23.6%

5.5%

1.1%

5.5%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

現在、参加している

(n=92)

参加したことがある

(n=344)

参加したことはない

(n=753)

ぜひ、参加したいと思う できれば参加したいと思う あまり参加したくない 参加したくない 無効・無回答

(%)

【問 29（地域活動の参加の有無）別比較】 
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1.7%

1.9%

1.5%

3.6%

8.2%

6.5%

13.5%

11.8%

9.7%

7.9%

14.3%

29.0%

34.7%

37.0%

30.5%

34.1%

41.7%

38.7%

45.0%

43.6%

52.3%

47.8%

30.1%

20.8%

5.1%

5.7%

6.0%

6.6%

5.7%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地区社会福祉協議会

②地区ボランティアセンター

③市社会福祉協議会

ボランティアセンター

④市民活動サポートセンター

⑤生涯学習センター

⑥シルバー人材センター

利用したことがある 活動内容は

知っている

名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

４．地域福祉活動の拠点について 

問 39 あなたは、次のような地域福祉活動の拠点や組織を知っていますか。 

    【○はそれぞれ１つずつ】 

①地区社会福祉協議会（地区社協） 

②地区ボランティアセンター 

③市社会福祉協議会ボランティアセンター 

④市民活動サポートセンター 

⑤生涯学習センター 

⑥シルバー人材センター 

    ※③～⑥今回新設した問 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝1,221 
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1.7%

3.3%

13.5%

12.0%

34.7%

32.2%

45.0%

45.1%

5.1%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

利用したことがある 活動内容は

知っている

名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

1.9%

3.1%

11.8%

11.4%

37.0%

31.6%

43.6%

46.1%

5.7%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

利用したことがある 活動内容は

知っている

名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

前回との比較（①地区社会福祉協議会（地区社協）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回との比較（②地区ボランティアセンター） 
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1.7%

0.7%

1.3%

1.4%

1.7%

5.9%

13.5%

6.8%

6.7%

7.9%

13.5%

13.6%

22.2%

17.7%

34.7%

25.0%

15.9%

31.5%

35.5%

37.1%

40.2%

39.3%

32.8%

45.0%

70.8%

77.3%

59.7%

54.6%

47.1%

42.1%

29.1%

27.4%

5.1%

4.2%

1.3%

0.7%

2.4%

2.8%

7.7%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

利用したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較】 

①地区社会福祉協議会 
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1.9%

4.2%

1.1%

2.0%

0.7%

2.3%

2.6%

2.7%

11.8%

4.2%

8.0%

6.0%

7.9%

12.4%

9.3%

19.2%

15.1%

37.0%

29.2%

27.3%

43.6%

40.8%

37.1%

45.8%

35.5%

26.9%

43.6%

58.3%

62.5%

47.7%

49.3%

48.2%

39.7%

34.6%

36.0%

5.7%

4.2%

1.1%

0.7%

1.3%

2.4%

2.8%

8.1%

19.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

利用したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

(%)

②地区ボランティアセンター 
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1.5%

1.1%

0.7%

0.6%

1.4%

3.4%

2.2%

9.7%

4.5%

6.7%

6.6%

9.4%

6.1%

15.4%

16.1%

30.5%

29.2%

20.5%

27.5%

28.3%

31.2%

40.2%

32.5%

25.8%

52.3%

62.5%

72.7%

64.4%

63.8%

55.9%

49.5%

40.6%

36.6%

6.0%

8.3%

1.1%

1.3%

0.7%

2.9%

2.8%

8.1%

19.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

利用したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

(%)

③市社協福祉協議会ボランティアセンター 
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3.6%

3.4%

1.3%

2.6%

5.9%

3.3%

2.6%

6.5%

7.9%

4.2%

4.5%

9.4%

7.9%

6.5%

5.6%

11.5%

8.1%

34.1%

29.2%

22.7%

38.3%

35.5%

41.2%

40.7%

32.9%

23.1%

47.8%

58.3%

68.2%

50.3%

52.6%

43.5%

46.7%

42.7%

42.5%

6.6%

8.3%

1.1%

0.7%

1.3%

2.9%

3.7%

10.3%

19.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

利用したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

(%)

④市民活動サポートセンター 
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8.2%

16.7%

5.7%

1.3%

5.9%

6.5%

10.3%

10.7%

11.8%

14.3%

8.3%

11.4%

12.8%

12.5%

14.1%

15.9%

17.1%

13.4%

41.7%

20.8%

26.1%

43.0%

54.6%

51.2%

45.8%

38.0%

31.7%

30.1%

45.8%

54.5%

41.6%

26.3%

26.5%

25.2%

26.1%

24.7%

5.7%

8.3%

2.3%

1.3%

0.7%

1.8%

2.8%

8.1%

18.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

利用したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

(%)

⑤生涯学習センター 
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6.5%

4.2%

2.3%

2.0%

3.3%

4.1%

4.2%

12.0%

12.9%

29.0%

4.2%

14.8%

19.5%

24.3%

40.0%

31.8%

35.0%

29.0%

38.7%

16.7%

30.7%

39.6%

53.3%

41.2%

45.3%

33.8%

30.1%

20.8%

75.0%

51.1%

38.3%

18.4%

12.9%

15.9%

12.0%

10.8%

5.0%

1.1%

0.7%

0.7%

1.8%

2.8%

7.3%

17.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

利用したことがある 活動内容は知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無効・無回答

(%)

⑥シルバー人材センター 
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63.4%

32.0%

32.0%

29.4%

17.4%

0.9%

2.2%

67.9%

35.5%

31.6%

29.1%

14.5%

0.8%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

高齢者に

関する福祉

子どもに

関する福祉

障害のある人に

関する福祉

福祉全般

生活困窮者に

関する福祉

その他

無効・無回答

今回（令和３年）

n=763

前回（平成30年）

n=794

8.0%

9.5%

54.5%

58.8%

24.4%

20.0%

3.2%

2.2%

5.4%

5.2%

4.5%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

とても関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 全く

関心がない

分からない 無効・無回答

５．福祉に対する意識について 

問 40 あなたは福祉に関心がありますか。【○は１つ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 問 40で「とても関心がある」、「ある程度関心がある」のいずれかの回答をした人のみ。 

関心がある福祉はどの分野ですか。【あてはまるものすべてに○】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「とても関心がある」（8.0％）、「ある程度関心がある」（54.5％）は合わせて、

約 63％でした。 

・「あまり関心がない」（24.4％）、「全く関心がない」（3.2％）は合わせて、 

約 28％でした。 

「高齢者に関する福祉」が 63.4％で最も多く、次いで「子どもに関する福祉」 

（32.0％）、「障害のある人に関する福祉」（32.0％）となっています。 
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11.9%

13.4%

31.3%

33.0%

33.4%

32.0%

15.9%

14.1%

7.5%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

意識している やや意識している あまり意識していない 意識していない 無効・無回答

11.9%

10.9%

12.9%

31.3%

35.4%

26.4%

33.4%

30.9%

36.6%

15.9%

14.1%

18.1%

7.5%

8.7%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

女性

(n=667)

男性

(n=552)

意識している やや意識している あまり意識していない 意識していない 無効・無回答

(%)

問 42 あなたは日頃、「心のバリアフリー」を意識していますか。【○は１つ】 

    ※「心のバリアフリー」とは、高齢者、障害者等の困難を自らの問題として認識し、

心のバリアを取り除き、その社会参加に積極的に協力すること。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１（性）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「意識している」（11.9％）、「やや意識している」（31.3％）は合わせて約 43％

でした。 

「あまり意識していない」（33.4％）、「意識していない」（15.9％）は合わせて

約 49％でした。 
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11.9%

4.2%

10.2%

8.1%

10.5%

13.5%

13.1%

12.8%

14.0%

31.3%

37.5%

30.7%

32.9%

28.9%

30.0%

29.0%

31.6%

35.5%

33.4%

33.3%

34.1%

32.2%

38.2%

41.2%

36.0%

34.6%

17.7%

15.9%

25.0%

22.7%

24.2%

20.4%

11.2%

13.1%

11.5%

14.5%

7.5%

2.3%

2.7%

2.0%

4.1%

8.9%

9.4%

18.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

10代

(n=24)

20代

(n=88)

30代

(n=149)

40代

(n=152)

50代

(n=170)

60代

(n=214)

70代

(n=234)

80代以上

(n=186)

意識している やや意識している あまり意識していない 意識していない 無効・無回答

(%)

11.9%

41.8%

13.4%

2.7%

6.1%

31.3%

38.8%

43.5%

14.8%

2.6%

12.1%

33.4%

12.2%

29.2%

59.1%

5.1%

28.8%

15.9%

3.1%

7.7%

22.8%

92.3%

47.0%

7.5%

4.1%

6.3%

0.7%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

とても関心がある

(n=24)

ある程度関心がある

(n=88)

あまり関心がない

(n=149)

全く関心がない

(n=152)

分からない

(n=170)

意識している やや意識している あまり意識していない 意識していない 無効・無回答

(%)

【問２（年代）別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 40（福祉に対する関心の有無）別比較】 
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6.5%

3.9%

7.3%

4.8%

35.0%

21.3%

33.8%

28.1%

19.9%

20.9%

14.1%

17.7%

15.3%

17.2%

12.4%

14.4%

19.5%

31.8%

27.4%

30.4%

3.8%

4.9%

5.0%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①高齢者が

暮らしやすいまち

②障害のある人が

暮らしやすいまち

③子育てしやすい

まち

④困ったときに

助け合えるまち

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

問 43 横須賀市はどのようなまちだと思いますか。【○はそれぞれ１つずつ】 

①高齢者が暮らしやすいまち 

②障害のある人が暮らしやすいまち 

③子育てしやすいまち 

④困ったときに助け合えるまち  

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」の回答の合計が多かったのは、「高齢

者がくらしやすいまち」（41.5％）と「子育てしやすいまち」（41.1％）でし

た。 

 

ｎ＝1,221 
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6.5%

6.6%

35.0%

27.5%

19.9%

21.3%

15.3%

20.6%

19.5%

21.8%

3.8%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

3.9%

3.9%

21.3%

19.3%

20.9%

21.2%

17.2%

20.4%

31.8%

32.6%

4.9%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

前回との比較（①高齢者が暮らしやすいまち） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回との比較（②障害のある人が暮らしやすいまち） 
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7.3%

7.8%

33.8%

32.4%

14.1%

14.7%

12.4%

14.1%

27.4%

27.5%

5.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

4.8%

5.0%

28.1%

26.7%

17.7%

17.8%

14.4%

15.8%

30.4%

31.9%

4.7%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（令和３年）

n=1,221

前回（平成30年）

n=1,163

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

前回との比較（③子育てしやすいまち） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回との比較（④困ったときに助け合えるまち） 
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6.5%

1.4%

5.8%

5.4%

4.8%

9.7%

1.8%

14.3%

5.3%

6.5%

35.0%

47.3%

37.9%

33.9%

36.6%

35.5%

37.5%

32.5%

10.5%

31.0%

33.5%

19.9%

14.9%

17.5%

24.1%

19.3%

9.7%

16.1%

19.5%

21.1%

27.6%

20.3%

15.3%

20.3%

15.5%

15.2%

16.8%

25.8%

23.2%

5.2%

15.8%

20.7%

13.6%

19.5%

14.9%

22.3%

20.5%

18.1%

12.9%

17.9%

20.8%

42.1%

20.7%

21.7%

3.8%

1.4%

1.0%

0.9%

4.3%

6.5%

3.6%

7.8%

5.3%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

小学校入学前の子ども

(n=74)

小学生・中学生

(n=103)

高校生・大学生等

(N=112)

65歳以上の人

(n=393)

認知症の人

(n=31)

介護を必要とする人

（認知症の人以外）

(n=56)

身体障害のある人

(n=77)

知的障害のある人

(n=19)

精神障害のある人

(n=29)

いずれもいない

(n=492)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

(%)

【問５（世帯特性）別比較】 

①高齢者が暮らしやすいまち 
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3.9%

2.9%

4.5%

3.1%

9.7%

3.6%

14.3%

5.3%

3.7%

21.3%

27.0%

25.2%

17.9%

21.9%

12.9%

26.8%

27.3%

10.5%

27.6%

20.3%

20.9%

16.2%

19.4%

23.2%

22.1%

12.9%

16.1%

19.5%

21.1%

24.1%

20.9%

17.2%

24.3%

19.4%

20.5%

18.6%

22.6%

21.4%

13.0%

26.3%

27.6%

13.4%

31.8%

28.4%

32.0%

33.0%

29.5%

35.5%

28.6%

19.5%

31.6%

20.7%

36.2%

4.9%

4.1%

1.0%

0.9%

4.8%

6.5%

3.6%

6.5%

5.3%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

小学校入学前の子ど

も

(n=74)

小学生・中学生

(n=103)

高校生・大学生等

(N=112)

65歳以上の人

(n=393)

認知症の人

(n=31)

介護を必要とする人

（認知症の人以外）

(n=56)

身体障害のある人

(n=77)

知的障害のある人

(n=19)

精神障害のある人

(n=29)

いずれもいない

(n=492)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

(%)

②障害のある人が暮らしやすいまち 
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7.3%

4.1%

12.6%

11.6%

5.9%

6.5%

6.5%

5.3%

7.1%

33.8%

50.0%

41.7%

40.2%

32.6%

32.3%

25.0%

29.9%

15.8%

37.9%

32.5%

14.1%

13.5%

9.7%

16.1%

16.3%

3.2%

7.1%

10.4%

21.1%

17.2%

13.4%

12.4%

20.3%

24.3%

17.9%

11.5%

12.9%

19.6%

13.0%

10.5%

20.7%

9.3%

27.4%

9.5%

9.7%

13.4%

29.5%

38.7%

44.6%

32.5%

42.1%

24.1%

31.9%

5.0%

2.7%

1.9%

0.9%

4.3%

6.5%

3.6%

7.8%

5.3%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

小学校入学前の子ども

(n=74)

小学生・中学生

(n=103)

高校生・大学生等

(N=112)

65歳以上の人

(n=393)

認知症の人

(n=31)

介護を必要とする人

（認知症の人以外）

(n=56)

身体障害のある人

(n=77)

知的障害のある人

(n=19)

精神障害のある人

(n=29)

いずれもいない

(n=492)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

(%)

③子育てしやすいまち 
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4.8%

1.4%

5.8%

6.3%

3.8%

9.7%

7.8%

5.3%

3.4%

4.9%

28.1%

28.4%

35.0%

27.7%

29.8%

25.8%

26.8%

28.6%

10.5%

34.5%

28.0%

17.7%

17.6%

14.6%

21.4%

17.3%

16.1%

14.3%

23.4%

15.8%

20.7%

17.1%

14.4%

25.7%

22.3%

12.5%

15.3%

16.1%

19.6%

7.8%

21.1%

10.3%

11.0%

30.4%

24.3%

21.4%

32.1%

29.0%

25.8%

35.7%

24.7%

42.1%

31.0%

33.5%

4.7%

2.7%

1.0%

4.8%

6.5%

3.6%

7.8%

5.3%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1,221)

小学校入学前の子ど

も

(n=74)

小学生・中学生

(n=103)

高校生・大学生等

(n=112)

65歳以上の人

(n=393)

認知症の人

(n=31)

介護を必要とする人

（認知症の人以外）

(n=56)

身体障害のある人

(n=77)

知的障害のある人

(n=19)

精神障害のある人

(n=29)

いずれもいない

(n=492)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無効・無回答

(%)

④困ったときに助け合えるまち 
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６．地域福祉の推進について 

問 44 地域福祉の推進に関して意見や要望等があれば自由にご記入ください。 

 

【主な回答】 

 ○子育てについて 

  ・町内活動など高齢者中心であまり子育て世代の活動・行事がない。 

同じ子育て世代同士の交流の場が増えれば、地域全体の交流も増え住みやすい地域

になると思う。 

・子育てがしづらいとよく耳にする。一時的な預かり所や、雨天でも遊べる場所を増

やしたほうが良いと思う 

 

 ○障害について 

  ・障害者でも働ける場所をもっと増やして欲しい。 

  ・障害のある人がもっと住みやすい地域にしてほしい。 

 

○高齢者について 

  ・高齢者向け支援の調べ方が分かりづらい。 

・なにをするにしてもその場所に行くのが遠い。交通が不便。小型バス・相乗りタク

シー乗り場をつくってほしい。高齢者のバス料金をもっと安くしてほしい。 

 

 ○その他 

・農家などと協力をして子ども食堂をたくさん増やして欲しい。 

・似たような名前ばかりで分かりにくい組織が多い。 

・福祉について関心がないわけではないが、情報が少なく、どこからどうして良いか

全くわからない。 

・ボランティア活動に参加したいが、どこに相談すればよいのか、分からない。近所

の高齢者や、障害者、ひとり親家族など、支援が必要な人の情報を共有してほしい。 

・ほとんど知らないし、積極的に調べないと思うので今後は e ラーニングなどで半強

制的に学習させていくのはどうか。 

 

 

 

 

 



横須賀市地域福祉に関するアンケート 調査票 
 

69 

 

１．あなた自身のことについて 

問１ あなたの性別を教えてください。【○は１つ】 

１．女性   ２．男性   ３．その他（           ） 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。【○は１つ】 令和 3 年４月 30 日現在 

 １．10 歳代 ２．20 歳代 ３．30 歳代 ４．40 歳代 ５．50 歳代 

６．60 歳代 ７．70 歳代 ８．80 歳以上 

 

問３ あなたの職業を教えてください。【○は１つ】 

 １．会社員 ２．公務員 ３．自営業 ４．パート・アルバイト・派遣等 

 ５．家事専業 ６．学生 ７．無職 ８．その他（          ） 

 

問４ あなたの世帯構成を教えてください。【○は１つ】 

 １．ひとり暮らしの世帯 ２．夫婦のみの世帯 ３．両親と子の２世代世帯  

４．母親または父親と子の 2 世代世帯 ５．親・子・孫の３世代世帯  

６．その他（            ） 

 

問５ 現在、あなた自身、もしくはあなたが同居している家族の中に、次のような

人はいますか。【あてはまるものすべてに○】  

 １．小学校入学前の子ども ２．小学生・中学生 ３．高校生・大学生等    

４．65 歳以上の人 ５．認知症の人  

６．介護を必要とする人（認知症の人以外） ７．身体障害のある人  

８．知的障害のある人 ９．精神障害のある人 10．いずれもいない 
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問６ あなたのお住まいの地域を教えてください。【○は１つ】 

  ※行政センターの地域別です。３ページの「地域別一覧表」をご参照ください。 

１．追浜  ２．田浦  ３．逸見  ４．本庁  ５．衣笠  ６．大津  

7．浦賀   ８．久里浜 ９．北下浦  10．西 

 

問 7 あなたのお住まいの居住形態は、どれにあたりますか。【○は１つ】 

 １．持ち家（一戸建て） ２．持ち家（マンション等集合住宅） 

３．賃貸（一戸建て） ４．賃貸（マンション等集合住宅） ５．その他 

 

 

問 8 現在のお宅に通算何年お住まいですか。【○は１つ】 

 １．１年未満 ２．１～５年未満 ３．５～10 年未満 ４．10～20 年未満 

 ５．20～30 年未満 ６．30 年以上 

 

問９ 横須賀市に住んで通算何年になりますか。【○は１つ】 

 １．１年未満 ２．１～５年未満 ３．５～10 年未満 ４．10～20 年未満 

 ５．20～30 年未満 ６．30 年以上  

 

 

問 10 今後も横須賀市に住み続けたいと思いますか。【○は１つ】 

１．今住んでいるところに住み続けたい  

２．横須賀市内のどこかに住み続けたい 

３．市外に転居したい 
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（ 参 考 ） 地 域 別 一 覧 表 

№ 
本庁・ 
行政センター
名 

お住まいの地域 （町名） 

１ 
追浜 行政セ
ンター 

浦郷町、追浜町、追浜東町、追浜本町、
追浜南町、湘南鷹取、鷹取、夏島町、浜
見台  

２ 
田浦 行政セ
ンター 

田浦泉町、田浦大作町、田浦町、田浦港
町、長浦町、箱崎町、船越町、港が丘  

３ 
逸見 行政セ
ンター 

安針台、西逸見町、東逸見町、逸見が
丘、山中町、吉倉町  

４ 本庁 

稲岡町、不入斗町、上町、大滝町、小川
町、楠ヶ浦町、坂本町、佐野町、猿島、
汐入町、汐見台、新港町、田戸台、鶴が
丘、泊町、日の出町、深田台、富士見
町、平成町、平和台、望洋台、本町、緑
が丘、三春町、安浦町、米が浜通、若松
町 

５ 
衣笠 行政セ
ンター 

阿部倉、池上、大矢部、金谷、衣笠栄
町、衣笠町、公郷町、小矢部、平作、森
崎  

６ 
大津 行政セ
ンター 

池田町、大津町、桜が丘、根岸町、走
水、馬堀海岸、馬堀町  

７ 
浦賀 行政セ
ンター 

浦賀丘、浦賀、浦上台、小原台、鴨居、
光風台、西浦賀、東浦賀、二葉、南浦
賀、吉井  

８ 
久里浜 行政
センター 

岩戸、内川、内川新田、久比里、久村、
久里浜、久里浜台、佐原、神明町、長
瀬、ハイランド、舟倉、若宮台 

９ 
北下浦 行政
センター 

粟田、グリーンハイツ、津久井、長沢、
野比、光の丘  

10 
西 行政セン
ター 

秋谷、芦名、太田和、荻野、子安、佐
島、佐島の丘、湘南国際村、須軽谷、
武、長井、長坂、林、御幸浜、山科台 
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問 1３へお進みください。 

２．地域生活について 

問 11 町内会・自治会に加入していますか。【○は１つ】 

 １．加入している ２．加入していない ３．分からない 

 

問 12 問 11 で「２．加入していない」と回答をされた人に質問です。 

    町内会・自治会に加入していないのはなぜですか。【○は１つ】 

 １．加入するメリットを感じないから ２．加入方法が分からないから 

 ３．会費がかかるから ４．わずらわしいから  

５．その他（            ） 

 

問 13 あなたはどの程度、近所付き合いをしていますか。【○は１つ】 

 １．親しく付き合っている ２．立ち話をする程度 ３．挨拶をする程度  

４．ほとんど付き合っていない 

 

問 14 あなたは今後、どの程度、近所付き合いをしたいと思いますか。 

【○は１つ】 

 １．親しく付き合いたい ２．立ち話をする程度でよい 

３．挨拶をする程度でよい ４．付き合いたくない 

 

 

問 15 あなたの近所付き合いに対する考え方は次のうちどれですか。【○は１つ】 

 １．親しく相談したり助け合ったりするのは当然である 

 ２．わずらわしいと思うこともあるが、必要である 

 ３．わずらわしいことが多いので、あまりしたくない 

 ４．なくても困らないので、したくない  

５．その他（            ） ６．分からない 
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問２０へお進みください。 

問 21 へお進みください。 

問 16 災害などの緊急時における連絡先等を地域では誰が把握しているのがよ

いと思いますか。 

【あてはまるものすべてに○】 

１．町内会・自治会の役員 ２．民生委員・児童委員  

３．社会福祉推進委員※ ４．近所の人 ５．その他（          ） 

６．地域では必要ない 

※ 町内会・自治会から地区社会福祉協議会を通じて推薦のあった方を市社会福

祉協議会会長が委嘱し、民生委員の活動をはじめ地域の福祉活動に協力する

人                                   

 

問 17 近所に住む「ひとり暮らしの高齢者」、「寝たきりの高齢者や障害のある人

がいる家族」、「子育てをしている家族」などに対する支援（日常生活上のお

手伝いなど）について、あなたの考えに近いものをお選びください。 

  【○は１つ】 

 １．できる範囲で支援したい 

２．支援をしたいが、何をすればいいか分からない 

３．支援をしたいが、余裕がない ４．支援はしなくてよい 

５．その他（          ） ６．分からない 

 

問 18 安心して快適に暮らせる地域社会を実現するために、近隣住民同士の支え

合いが必要だと思いますか。【○は１つ】 

 １．必要だと思う  

２．ある程度必要だと思う 

３．あまり必要ないと思う 

４．必要ないと思う  

５．分からない 
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みなさん問 21 へお進みください。 

問 19 問 18 で「１、２」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

    近隣住民同士がともに支え合う地域づくりのためにどのような支援が必

要だと思いますか。 

【あてはまるものすべてに○】 

 １．地域の町内会活動やボランティア活動等への参加促進や活動支援をする 

２．支え合う地域づくりに関する意識啓発をする 

 ３．地域で活動する様々な団体同士の交流を進める 

 ４．その他（                 ） 

 ５．特にない  

 

 

 

問 20 問 18 で「３、４」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

    近隣住民同士の支え合いが必要ないと思う理由はなんですか。 

   【あてはまるものすべてに○】 

 １．他人とのかかわりを持たない、静かな暮らしを求めているから  

２．個人の生活は一人ひとりの責任・自覚の問題であるから 

３．友人、知人との結びつきがあれば十分であるから 

４．住民相互の協力関係の活動に期待していないから 

５．地域社会の問題は、市役所などが全面的に対応すべきであるから 

６．特に困っていないから 

７．その他（                ） 

８．分からない 
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問 23 へお進みください。 

問 21 あなたやご家族が、高齢や病気、もしくは子育てなどで日常生活が不自由

になったとき、地域でどのような手助けをしてほしいと思いますか（公的な

サービスを除く）。【あてはまるものすべてに○】 

 １．安否確認の声かけ ２．災害時の手助け ３．高齢者などの見守り 

４．短時間の子どもの預かり ５．病院などの外出の手伝い 

６．買い物の手助け ７．家事の手伝い ８．ごみ出し ９．話し相手 

10．その他（            ） 11．特にない 

 

 

問 22 問 21 で「１～10」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

    これらの地域の手助けを誰にしてほしいと思いますか。 

【あてはまるものすべてに○】 

１．近所の人 ２．友人・知人 ３．ボランティア ４．町内会・自治会 

５．ＮＰＯなどの民間団体 ６．民間事業者 ７．その他（          ） 

 

 

問 23 近隣に高齢者や障害のある人の介助・介護、子育てなどで困っている家庭

があった場合、あなたはどのような手助けができると思いますか。 

【あてはまるものすべてに○】 

１．安否確認の声かけ ２．災害時の手助け ３．高齢者などの見守り 

４．短時間の子どもの預かり ５．病院などの外出の手伝い 

６．買い物の手助け ７．家事の手伝い ８．ごみ出し ９．話し相手  

10．その他（          ） 11．特にない 
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問 28 へお進みください。 

問 29 へ 

お進みください。 

問 24 あなたにとって、住民が互いに助け合いをするとしたら、どの「範囲」が

最もよいと思いますか。【○は１つ】 

１．町内会・自治会 ２．小学校区 ３．中学校区  

４．地区社会福祉協議会区域 

５．本庁（市役所）・行政センター区域 

６．その他（          ） ７．分からない 

 

問 25 あなたは、民生委員・児童委員、社会福祉推進委員を知っていますか。 

【○はそれぞれ１つずつ】 

 相談した 

ことがある 

活動内容は 

知っている 

名前は聞いた

ことがある 
知らない 

①民生委員・児童委員 1 2 3 ４ 

②社会福祉推進委員 1 2 3 ４ 

  

 

問 26 普段、地域生活の中で悩んだり、困ったりした時は、どこに相談しますか、  

あるいは、どこに相談しましたか。【あてはまるものすべてに○】 

  

１．親などの身内 ２．親しくしている人 ３．近所の人 

４．民生委員・児童委員 ５．社会福祉推進委員  

６．社会福祉協議会・ボランティアセンター ７．町内会・自治会  

８．市役所・行政センター ９．地域包括支援センター 10．社会福祉施設 

11．ＮＰＯなどの民間団体 12．民間事業者  

13．その他（            ）  

14．相談しない  

15．悩んだり、困ったりしている（した）ことはない 
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みなさん問 29 へお進みください。 

問 27 問 26 で「１～13」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

    相談した人・所から「その悩みはここに相談した方が良い」と問題解決に 

適切な窓口を紹介されましたか。【○は１つ】 

 １．紹介された ２．紹介されなかった ３．まだ相談していない 

 

 

 

問 28 問 26 で「14．相談しない」と回答された人に質問です。 

    あなたが抱えている悩みをどう解決しますか（しましたか）。 

具体的に記入してください。 
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問 34 へお進みください。 

３．地域福祉活動について 

問 29 「福祉」の分野に限らず、ボランティア活動などの地域の活動（以下、地

域活動）に参加したことがありますか（過去 10 年以内）。【○は１つ】 

１．現在、参加している ２．参加したことがある ３．参加したことはない 

 

問 30 問 29 で「１、２」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

地域活動に参加した理由は何ですか。【あてはまるものすべてに○】 

 １．活動に関心があったから ２．活動にやりがいを感じたから  

３．活動をすることにメリットを感じたから ４．知人に勧められたから 

５．誘いを断れなかったから ６．その他（          ） 

 

問 31 問 29 で「１、２」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

参加している（していた）地域活動の内容はどのようなものですか。 

   【あてはまるものすべてに○】 

 １．福祉のまちづくりに関する活動 

２．高齢者に関する活動 

３．障害のある人に関する活動 

４．子育てに関する活動 

５．青少年に関する活動 

６．保健に関する活動 

７．防犯・交通安全に関する活動 

８．防災に関する活動 

９．町内会・自治会活動 

10．犯罪や非行をした人の立ち直りの支援に関する活動 

11．ホームレスやホームレスとなるおそれのある人への支援に関する活動 

12．環境美化に関する活動 

13．国際交流に関する活動 

14．その他（            ） 
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問 36 へお進みください。 

問 32 問 29 で「１、２」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

地域活動に参加する（していた）頻度はどの程度ですか。【○は１つ】 

 １．ほとんど毎日 ２．毎週 ３．月に２～３回 ４．月に１回 ５．随時 

 

 

問 33 問 29 で「１、２」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

地域活動に参加する（していた）際の満足度はいかがですか。【○は１つ】 

   

 

 

 

問 34 今後、地域活動に参加したいと思いますか。【○は１つ】 

 １．ぜひ、参加したいと思う 

２．できれば参加したいと思う 

３．あまり参加したくない  

４．参加したくない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．非常に満足  ２．ほぼ満足  ３．やや不満  ４．非常に不満 
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問 35 問 34 で「１、２」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

参加したい地域活動の内容はどのようなものですか。 

【あてはまるものすべてに○】 

 １．福祉のまちづくりに関する活動 

２．高齢者に関する活動 

３．障害のある人に関する活動 

４．子育てに関する活動 

５．青少年に関する活動 

６．保健に関する活動 

７．防犯・交通安全に関する活動 

８．防災に関する活動 

９．町内会・自治会活動 

10．犯罪や非行をした人の立ち直りの支援に関する活動 

11．ホームレスやホームレスとなるおそれのある人への支援に関する活動 

12．環境美化に関する活動 

13．国際交流に関する活動  

14．その他（            ） 

 

 

問 36 問 34 で「３、４」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

参加したくない理由はなんですか。【あてはまるものすべてに○】 

１．時間が足りない・忙しいから ２．参加の仕方が分からないから 

３．活動する仲間や団体が見つからないから 

４．健康に自信がないから・高齢であるから 

５．活動するのにお金がかかるから ６．閉鎖的で入りづらい団体ばかりだから 

７．自分にメリットがないから ８．無償の活動だから  

９．家族や会社の理解が得られないから 10．わずらわしいから 

11．関心がないから 12．その他（            ） 
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問 37 あなたのお住まいの地域に支え合い団体 ※ があるかを知っていますか。 

【○は１つ】 

１．参加したことがある ２．知っている ３．知らない   

        

※ 日常生活におけるちょっとした困りごとをおたがいさまで「助け合い生活支援」

の活動を実施している団体 と 身近なところで、週 1 回程度気軽に集える「通

いの場」の活動を実施している団体 

 

問 38 支え合い団体の活動に参加したいと思いますか。【○は１つ】 

１．ぜひ、参加したいと思う 

２．できれば参加したいと思う 

３．あまり参加したくない  

４．参加したくない 
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４．地域福祉活動の拠点について 

問 39 あなたは、次のような地域福祉活動の拠点や組織を知っていますか。 

   【○はそれぞれ１つずつ】 

 

 
利用した 

ことがある 

活動内容は 

知っている 

名前は聞いた

ことがある 
知らない 

①地区社会福祉協議会 

（地区社協） 
1 2 3 ４ 

②地区ボランティア 

センター 
1 2 3 ４ 

③市社会福祉協議会 

ボランティアセンター 
1 2 3 ４ 

④市民活動サポート 

センター 
1 2 3 ４ 

⑤生涯学習センター 1 2 3 ４ 

⑥シルバー人材センター 1 2 3 ４ 
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（参考）各拠点・組織の説明 

 

拠点・組織 説  明 

①地区社会福祉協議会 

（地区社協） 

住民自身が、自分たちの生活する地区の福祉課題やニーズを

主体的にとらえ、問題の解決にむけて一人ひとりが安心して

暮らすことができる住みよい福祉のまちづくりに自発的に

取り組む活動を行う団体 

②地区ボランティア 

センター 

地区社会福祉協議会が、各地区でのボランティア活動をすす

めるために、設置・運営しており、各地区でボランティア活

動に関する様々な相談に応じる団体 

③市社会福祉協議会 

ボランティアセンター 

ボランティア活動に関係する相談・登録・調整、ボランティ

ア育成事業、情報提供等を行っている団体 

④市民活動サポート 

センター 

福祉、社会教育、まちづくり、文化、環境、国際、災害救援

など、あらゆる分野の市民活動を支援する施設 

⑤生涯学習センター 

市民の多様な学習ニーズに対応できる場及び機会の充実を

図るための本市の生涯学習振興の拠点となる社会教育施設 

生涯学習の場として、市民大学を中心とした講座などの実

施、生涯学習情報の収集・提供・生涯学習の相談を行うとと

もに、施設の貸出しも行い、市民の皆様に学習の機会を提供 

⑥シルバー人材センター 

定年を迎えたおおむね 60 歳以上の男女を対象にした会員制

組織で、これまでの人生や仕事の経験を生かして、地域の役

に立つ仕事をしたり、仕事を通じて会員相互の親睦を図るこ

とを目的としている 
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問 42 へお進みください。 

５．福祉に対する意識について 

問 40 あなたは福祉に関心がありますか。【○は１つ】 

 １．とても関心がある 

２．ある程度関心がある 

３．あまり関心がない 

 ４．全く関心がない  

５．分からない 

 

問 41 問 40 で「１、２」のいずれかの回答をされた人に質問です。 

関心がある福祉はどの分野ですか。【あてはまるものすべてに○】 

１．高齢者に関する福祉 ２．障害のある人に関する福祉  

３．子どもに関する福祉 ４．生活困窮者に関する福祉 

５．福祉全般 ６．その他（          ） 

 

問 42 あなたは日頃、「心のバリアフリー※」を意識していますか。【○は１つ】 

    ※高齢者、障害者等の困難を自らの問題として認識し、心のバリアを取り除き、

その社会参加に積極的に協力すること。 

 １．意識している ２．やや意識している ３．あまり意識していない 

 ４．意識していない 
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問 43 横須賀市はどのようなまちだと思いますか。【○はそれぞれ１つずつ】 

 

 そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

分
か
ら
な
い 

①高齢者が 

暮らしやすいまち 
1 2 3 4 5 

②障害のある人が 

暮らしやすいまち 
1 2 3 4 5 

③子育てしやすい 

まち 
1 2 3 4 5 

④困ったときに 

助け合えるまち 
1 2 3 4 5 
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６．地域福祉の推進について 

問 44 地域福祉の推進に関して意見や要望等があれば自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがと。（切手は

不要です） 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒でご返送ください。（切手は不要です。） 


